

«ВЕСНА В ДЕКАБРЕ» ОТКРЫЛА НОВОЕ ИМЯ

В начале декабря Арт-галерея «Ургэл» приветливо распахнула двери для ценителей художественного искусства. Каждые два года в начале декабря там открывается конкурсная выставка работ молодых талантов с красивым и поэтичным названием «Весна в декабре», а творческому миру открываются новые имена. На этот раз итоги «Весны в декабре» подводились в конце прошлой недели. В праздничной обстановке строгое и справедливое жюри определило имя лауреата премии известного якутского художника Валериана ВАСИЛЬЕВА.

Отметим, что данная выставка приурочена к 70-летию Валериана ВАСИЛЬЕВА, которого не стало в 1970 году. Цель зимнего вернисажа — поиск молодых талантов для дальнейшего развития художественного искусства Якутии. Традиционно побе-

дители этого творческого конкурса становятся лауреатами частной независимой премии имени Валериана Васильева. Для справки: впервые премия великого графика была учреждена в 1999 году по инициативе Союза художников Якутии и его друзей, среди которых известные поэты, художники, архитекторы, искусствоведы. С того момента именную премию получали достойные молодые художники, ставшие впоследствии известными далеко за пределами нашего края. Первый лауреат Туйаара Шапошникова — известный и заслуженный ныне график.

«Весна в декабре» — очередная ступень к открытию новых талантов. По признанию самих членов

Валериан ВАСИЛЬЕВ — якутский художник-мыслитель, родился 23 июня 1938 года. Его творческая деятельность началась в 1960 году. Окончил факультет художественной обработки дерева Высшего художественно-промышленного училища в Москве в 1962 году. За восемь лет творческой работы освоил профессиональное мастерство станковой графики. Его творчество стало примером для подражания многим известным художникам России и гордостью народа саха. Умер в 1970 году в возрасте 32-х лет.

жюри, перед ними стояла нелегкая задача. На премию имени Валериана Васильева в этом году претендовали 30 дарований. Среди соискателей — студенты факультета изобразительных искусств АГИКИ и уже дипломированные художники. Выбрать лучшие творческие работы оказалось сложно: каждое представленное молодым художником произведение являлось достижением высокого творческого полета. К участию в конкурсе принимались разноплановая живопись и графика, а также скульптуры и миниатюры.

После долгих дискуссий жюри пришло к консенсусу. Итак, диплом лауреата независимой общественной премии имени Валериана Васильева получил преподаватель АГИКИ Николай Чочосов. Выбор жюри оказался справедливым.

Николай представил на творческий суд три работы: уникальный шедевр из бронзы под названием «Во-

рона», скульптуру из белого мрамора «Мыслитель» и композицию из дерева «Человек-олень». Все три работы достойны большого восхищения. Каждая из них отражает самобытность и оригинальность автора.

Две поощрительные грамоты вручены двум молодым художникам Данилу Чучайцеву и Дмитрию Васильеву — за живопись и графику.

После церемонии награждения гости не торопились покидать уютную галерею. В двух залах посетители с интересом продолжали рассматривать работы художников. Затем все присутствующие были приглашены на «круглый стол», где впервые за всю выставочную историю галереи «Ургэл» в дружеской обстановке прошло широкое обсуждение конкурсных работ. Там можно было услышать мнения участников о выставке, замечания, предложения и напутствия аксакалов молодым талантам.

Выставка будет продлена до 20-го января. Всем, кто еще не успел насладиться творчеством молодых дарований, добро пожаловать!



«Мыслитель» Николая Чочосова

Якутск вечерний. - 2009. - 23 января